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DECOURS (5 points)

1. Définis : un acide, une base, un couple acide-base.
2. Ecris les formules des acides a-aminés suivants en notant le (ou les) carbone (s) asymetrique

PO s

(s) par un astéri
[ ]
[}
[}
3. a) Ecris les fi
b) Ecris la rég
diamine.
C) Quel est le
Comment dég

B-EXERCICE (

On considere u
I’oxygene. La ¢
carbone et 3,87
1. Détermine la
2. Le composeé A
a) Quelle est |
b) Ecris les fo
3. L’oxydation (
ne réagit ni aveg
mais seulement
a) Quelle est
b) Ecris 1’équ

On donne : M (

C-PROBLEME

GaeT ):

Acide 2-amino 3-hydroxybutanoique
Acide 2-amino propanoique
Acide 2-amino 3-méthyl pentanoique.

ules de I’acide décanedioique et de I’hexan-1,6 diamine.
ction de polycondensation entre une molécule du diacide et une moléq

motif du polymeére de condensation que 1’on pourrait obtenir ?
ignerait-on le nylon correspondant ?

6 points)
Oxydation ménagée d’un alcool secondaire

h composé organique A, ne renfermant que du carbone, de I’hydr
ombustion compléte de 3,2 g de cette substance a donné 7 g de
b d’eau. Par ailleurs, la densité de vapeur de A estd =2,07.
composition centésimale de A. Déduis-en sa formule moléculaire.

A réagit sur du sodium avec un fort dégagement de dihydrogene.

. fonction chimique de A ?

mules semi-développées pour A.

le réactif de Tollens (nitrate d’argent ammoniacal), ni avec la liqueu
hvec le DNPH.
a fonction chimique de B ? Déduis-en la formule et le nom de A.

H) =1 g/mol ; M (O) = 16 g/mol ; M(C) = 12 g/mol.

(O points)

ition-bilan traduisant 1’oxydation de A par le dichromate de potassiunj.

ule de la

beene et de
dioxyde de

le A par le dichromate de potassium en milieu acide conduit a un comiposé B, qui

de Fehling,
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PARTIE 1 (4 points)

Equilibre chimique. Détermination de la constante d’équilibre relative aux pressions et aux

concentrations

Soit 1’équilibre en phase gazeuse :

1
N204 — 2NO;
H

2

1. a) Calcule I3

b) Quel factqur de I’équilibre peut-on choisir ?

2. Exprime en
relative aux pre

3. Sachant qu’@ 27° C la pression totale est P = 1 atm, Kp = 0,17 ; calcule le coefficient de ¢

.

4. a) Etablis pdur ce systéme la relation entre Kp et la constante d’équilibre relative aux cor

molaires Kc.
b) Calcule

5. Sous quelle

Détermination d'une amine par dosage. Calcul des concentrations des especes en sq

Soit une amine |
1. Ecris I’équati

2. On prépare uUne solution S en dissolvant m = 2,19 g de cette amine dans 1’eau ¢

obtenir 1 L de sq
On en préléve
progressivement

suivant 1’évolution du pH au cours de la réaction.

On constate une
a versé un volun

variance de ce systéme.

fonction de la pression totale P et du degré de dissociation o, la constante
ssions partielles. Précise I'unité.

Kca27°C.

bression aurait-on un degré de dissociation de 0,6 (at=27°C) ?

PARTIE 11 (5 points)

rimaire R-NH> dans laquelle R est un groupe alkyle.
bn de la réaction de cette amine avec ’eau.

lution.
n volume Vp = 20,0 mL que I’on introduit dans un bécher et of
une solution d’acide chlorhydrique de concentration Ca = 2,0.10%

brusque variation du pH correspondant a 1’équivalence acido-basique
e V= 30,0 mL de solution d’acide.

b) Détermine

a) Ecris l’équTion-bilan de la réaction.

c) Quelle est 1a formule brute de cette amine ?

d’équilibre

lissociation

centrations

lution.

e fagon a

y ajoute
mol/L, en

lorsqu’on

a concentration molaire Cp de la solution S et la masse molaire de I’amine.

d) Quelle est sa formule semi-développée sachant que sa molécule possede un carbone

asymeétrique ?

Précise son nom.

e) Donne la représentation en perspective des deux énantiomeéres.

3. Sachant que le pH de la solution S vaut 11,7 a 25° C, calcule les concentrations molaires des
especes contenues dans cette solution et déduis-en le pKa du couple acide/base correspondant a

cette amine.

On donne : M(H) =1 g/mol ; M(C) =12 g/mol ; M(N) = 14 g/mol.
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